

# 一项全民的“铁腕”行动

## ——创建国家环保模范城市纪事(三)

**推进多城同创  
共建美丽路桥**

□本报记者 於徐阳

5月，记者搭船行至路南街道张李村附近的河面，随着小船发出的“突突”声，惊起了沿河树林中的一群飞鸟，激起了“白鹭晨出暮归，灰鹭暮出朝回”的生动景象。

站在石浜山头，郁郁葱葱的路桥城区“近”在眼前。泛舟水上，鳞潜羽翔，可持续模式是路桥发展的希望和未来。

### “千里眼”追踪不法行为

在环保分局办公室顶楼，有一双“千里眼”时刻盯着城区区域污染环境的不法举动。而这两双“千里眼”就是前段时间环保分局采购的望远镜。

这台望远镜主要针对城区冒黑烟烟囱、露天焚烧等环境污染行为，进行夜间巡视。环保分局局长陈永忠说，一旦发现情况，夜间值班人员会立即赶赴现场处置，有效控制污染源的扩散，并第一时间对肇事者进行调查。与以往单纯利用执法车巡查相比，这样既提高了夜间执法效率，又能扩大巡查区域范围，确保不留死角，为环境执法工作开辟了新渠道。

陈永忠介绍，为了让路桥重现水清岸绿、人水和谐的宜居环境，他们以“铁的决心、铁的手腕、铁的纪律”推进环境整治，改善生态环境，打造山青水绿、人水和谐的宜居路桥。

同时，环保分局以整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动为载体，积极开展蓝天行动、飞行斩污、零点行动、铁腕治水等专项整治行动，对发现有场外拆解、露天焚烧、非法电镀和重金属排放的，要从重、从严打击处理。下阶段还将日常巡查与突击检查相结合，发现一处，打击一处，绝不手软，对构成刑事犯罪的将依法移送公安部门进行处理。

此外，环保分局还把抓好工业企业废水达标整治和排污纳管工作当做重点，确保工业企业稳定达标排放，并开展“执法护河”专项行动，对全区110条重点河段沿河工业企业开展整治，确保该整治的企业完成整治，该纳管的企业完成纳管，该关停的企业按要求关停。

### 突击非法电镀窝点

3月4日晚上，环保分局联合公安部门，出动40多人，兵分三路对辖区内的非法电镀、熔炼作坊进行突击检查，并在蓬街镇八塘村、新阳居、新星村等地查处了4处非法电镀加工点。

当晚9时30分左右，八塘村一隐蔽电镀加工点正开着锅炉进行作业，听到风声后，作业人员陈某立即关闭作坊，带着部分电镀产品驾驶小四轮车试图逃跑，途中被检查人员抓获，并随即控制了这个电镀窝点。

这个窝点面积约七八十平方米，由非常简易的工棚搭建而成，地面上摆放着很多非法的加工桶，还有数个盛满了黑色废液的电镀槽，周围堆满了废酸桶，共有两条非法滚镀生产线，一进来就能闻到一股刺鼻的气味。

检查人员用PH试纸进行简单测试后发现，PH值在1~2之间，属于强酸性。“这个加工点没有审批，电镀液也没有经过处理直排河

道，对环境造成了很大的污染。”执法人员表示，根据“五水共治”的要求，环保部门集中打击非法排污企业，尤其是非法电镀、熔炼、酸洗和重金属排放的，要从重、从严打击处理。下阶段还将日常巡查与突击检查相结合，发现一处，打击一处，绝不手软，对构成刑事犯罪的将依法移送公安部门进行处理。

在一次次的突击检查中，给污染作坊来了一个全面大清扫。

### 民众是创模主力军

创建“国家环保模范城市”，走可持续发展之路绝不仅仅是政府行为，也绝不仅仅是为了拿块牌子，更重要的是，要让更多的社会群体都参与到“保护生态环境，建设绿色家园”的事业中来，形成一种文明、一种意识。

走在大街上，细心的市民常会看到这样的景象：三五成群的老人一手拿着铁夹子、一手拎着塑料袋，边走边捡拾着地上的果皮纸屑。不过，戴着红袖章的这些人身份有些特殊，原来他们是环境督查队的成员。

随着创模工作的不断深入，督查队的编外成员也不断扩大，有队员这样比喻：“我们每个人的眼睛，就如一台台移动的监视器，监督着大家的行为。”

同时，我区还发起了“随手拍”创意活动，市民记录下不环保行为送交给相关部门，核实无误后，给予一定的奖励。

目前，经过一系列的努力，我区已经形成了“人人支持环保，人人参与环保”的良好风尚，给绿水青山增添了一道美丽的屏障——健康、文明的人。



7月16日，公路部门组织人员对东方大道路段的沥青路面坑洞进行修补。据了解，持续降雨导致沥青路面出现松散、坑洞等“病害”现象，一定程度上影响了公路的安全畅通。为消除隐患，公路部门抓住晴好天气，及时安排公路养护人员对破损沥青路面坑洞进行技术修补，尽快恢复路面通畅，提高公路的安全通行能力。

本报通讯员 罗雅 郑永平 摄

## 第四座 220 千伏变电所“破土”

本报讯 (通讯员 肖群征)7月15日，220千伏新市变电所址地质勘探工作进场，计划取样至地下60米深度。这标志着该输变电工程已经“破土”，动工在即。

新市变电所是我区第四座220千伏电压等级的变电所，所址位于金清镇民丰村北侧，所址地质勘探工程由浙江电力设计院负责实施。

当天下午，施工现场勘探工人头戴安全帽，脚穿雨鞋，站在泥地里全神贯注地操作着打孔机。据勘探技术员介绍，土壤样本是变电所基础建设的依据，打孔取出土样后，还要带回化验，才能了解承载力。

目前，我区东部区域仅有一座220千伏的金清变，电网建设的整体水平无法满足台州湾

循环经济产业集聚区电力需求。为完善东部区域的网架结构，提高电网稳定性和供电能力，使之与产业基地建设相配套，区政府积极筹划东部第二个220千伏变电所——新市变。该变电所工程项目总投资3.4亿元，建成后将是沿海产业带区域规划中的区内4座110千伏变电所的主电源。

## 把青春献给军营

本报讯 (通讯员 管梅宝)7月11日是峰江街道征兵目测体检的第一天，虽然气温高达34度，但200多名应征青年在家人的陪同下，顶着烈日按时到达目测体检站参检。

设在街道办事处四楼的目测体检站内，参检青年井然有序地坐在大厅候检，医生们正在认真细致地为20多位青年做健康状况检查。在外科体检室，一位视力与要求仅相差0.1的参检青年对医生说：“参军是我梦寐以求的，请给我再复查一次吧。”

笔者发现，到体检站参加体检的有30多名大学生在读生，白枫岙村丁某就是其中

一位。丁某是浙江大学二年级学生，接到体检通知后，他提前一个小时赶来参检。笔者问其为什么放弃学业选择当兵时，他不假思索地回答：“应征服兵役是每个有志青年的抱负，我要以实际行动报效祖国，把青春献给军营。”

据悉，由于今年征兵工作宣传到位，许多外出青年接到通知后，从哈尔滨、乌鲁木齐、广州、四川等地赶回参检，一些人甚至放弃了可观的经济收入，毅然弃商从戎。尤其是一些今年已经考上重点大学和在读大学生踊跃报名参军，成为峰江街道今夏秋征兵工作的一大亮点。



7月18日，  
南官大道（路  
桥大道—文化  
路段）、富仕路  
(银  
座街—商  
海  
街  
段)、银座街  
(路  
桥大道一下里  
桥  
路段)、商城街  
正  
式实行停车收  
费。  
7月16日、17日  
两天试运行期间  
不收费。图为管理  
员正在打印收  
费凭证。

本报通讯员  
陈政羽 摄



## 丢了钱包 “捡”了朋友

□本报记者 李林峰

日前，出租车司机王建军打进本报热线，称不久前在车上捡到了一个钱包物归原主，更让他高兴的是，这一捡还多了一个朋友。

“那天晚上9点多，在椒江世纪联华门口接了个回路桥的客人，哪知道下车时客人疏忽将钱包落在了车上。”王师傅告诉记者，当时客人下车后钱包不慎落在了副驾驶座和车门的夹缝里，自己在客人下车后例行车检时也没注意，直到接到失主电话，王师傅再三搜寻之后才发现了“躺在”在夹缝里的钱包。

当晚，王先生在椒江世纪联华门口拦了辆金龙公司的出租车，当时王先生就坐在副驾驶座上，下车付完钱后，他不慎将钱包掉在了座位和车门的夹缝里。好在王先生当时拿了发票，发现钱包遗失后，王先生根据发票上的出租车公司名字找到了出租车公司，在网上查到了该公司的号码后赶紧打了过去。“我先是接到公司经理的电话，问我是不是9点多在椒江接了位客人，还说客人的钱包掉在车上，让我仔细找找。”王师傅说，“当时看了一眼座位没有发现钱包，还怀疑钱包没掉在车上。”

不久后，王师傅又接到了失主的电话，失主非常确定钱包掉在车上，并让其再仔细找找，果然，王师傅在座位和车门的夹缝里发现了钱包。“找到钱包后我问我他在哪，好给他送过去。”王师傅和失主约好地点，将钱包送了过去。

几经折腾，钱包完璧归赵。“这点钱你一定拿着，就是油费。”失主从钱包里拿出300元现金，硬是往王师傅手里塞。王师傅一个劲地推辞，于是失主从钱包里掏出一张名片，对王师傅说：“那这样吧，我给你张名片，改天联系一起吃个饭，就当交个朋友。”王师傅接过名片，一看对方也姓“王”，顿时备感亲切：“哟，还是本家，这朋友交定了！”

一来二去，王师傅不仅做了件好事，还“捡”了个朋友，他心里美滋滋的。说话之余，王师傅也提醒乘客朋友，乘坐出租车时最好索要发票，或者简单记一下车牌号，万一丢失财物也方便找回。

## 成功救治 身无分文的云南小伙

本报讯 (通讯员 王艳阳)7月9日，在博爱医院普外科护士站隔壁的病房里，来自云南的小曾静静地躺在床上，正在输液的他喃喃自语：“醒来时我才发现自己在医院，谢谢医生，谢谢护士，在我身无分文的情况下，你们伸出了援助之手，让我逃过此劫。”说着，小伙子的眼眶湿润了。

原来，24岁的小曾是吉利学院的学生，这两天正忙于四处找工作。7月8日，租住在螺洋街道上保村的他突然腹痛难忍，满地打滚，直至晕倒。附近好心人见状，赶紧拨打110、120将其送至博爱医院急诊科。

不知姓名，不知年龄，不知户籍，接诊医生经初步诊断为急性肠梗阻，并根据经验判断：因病患腹痛腹胀3小时，如果超过6小时以上，将会造成肠坏死被切除的严重后果。于是立即报值班院长签字，为这位身无分文的外地学生开通绿色通道。待结合病史特点，排除相关疾病，完成各项常规检查后，普外科的陈德忠主任、李建党医生决定立即进行剖腹探查术，术中吸尽积液，逆向旋转扭转小肠，解除扭转，封闭切开处系膜裂孔。从10时50分至12时15分，手术持续1个半小时，医生顾不上吃饭，在手术室里严谨地操作着，麻醉成功，手术顺利，术中、术后患者生命体征正常。

除了医院医生救治病人外，护士还为他换洗入院时的脏衣服。医院护士自掏腰包为他买来毛巾、脸盆，照顾他的日常生活。目前，小曾恢复情况良好。